

回眸这一年

打通25条断头路、工程管线入地、新建14处公园……

去年，济宁城建做了这些大事

5条断头路具备通车条件、各种工程管线集于一体转入地下、新建公园14处……2017年，济宁市在城建工作中交出了一份满意的答卷。随着城市人口、车辆保有量的日益增加以及市民对生活居住环境要求的不断提高，打通断头路、新建公园绿地等已成为惠及民生的重要工程。



红星路东延已经通车(资料图)。

文/图 本报记者 孙璇

改善道路微循环 今年打通11条断头路

15日上午，在红星路东延路段，崭新的道路上车辆川流不息，该路段全长230米，红线宽50米，道路极为宽敞，分为双向四车道，人车分流，让市民安全出行。

“以前是六合饲料厂区，今年在旧厂区拆迁完毕后，10月份红星路东延开工建设，11月竣工通车，仅用了两个月时间就打通了。”高新区市政建设管理处副处长翟丽丽介绍，2018年上半年将完成绿化、路灯等其他附属设施的建设。

济宁高新区位于城东，红星东路作为任城区通往高新

区的交通要塞，车流量和人流量较多。而不少高新区的工作人员居住在老城区，上下班时间，交通压力较大，而红星路的东延也在一定程度上分散了车流量和人流量，缓解了交通压力。

红星路的东延周边住宅区较多，方便了左岸丽都、玖玺、中垠悦城等小区的居民。家住左岸丽都的张文终于盼来了红星路东延的通车。“孩子在十二中上学，以前都得绕道崇文大道，现在直接走红星东路就能到。”张文笑着说，道路通畅了，心里也很敞亮。

“近年来，随着城市人口、车辆保有量的日益增加，打通断头路、改善微循环成为重要的民生工程。”济宁市住建局城建科相关负责人介绍，2017年，中心城区断头路共开工建

设33条，其中火炬路北延、科苑路北延、环城西路北延、同济路北延等25条断头路具备通车条件。

下一步，济宁市将继续结合中心城区实际和未来城市发展要求，在城区道路大框架已形成的基础上，2018年继续实施刘庄路、德源路等11条断头路打通工程，着力优化次、支路网结构，促进中心城区道路微循环。

地下建起“管廊” 主城区再添14处公园

15日，在鸿广路综合管廊工程现场，电力舱和综合舱已初具雏形，两个巨大的舱体共同构成了综合管廊。

综合管廊是在城市地下建造一个隧道空间，将电力、

通信、燃气、供热、给排水等各种工程管线集于一体，转入地下，更加安全、方便。“综合管廊设有专门的检修口，各种工程管线统一建设和管理，极大方便了市政设施的维护和检修。”济宁新高工业园区开发建设有限公司作为鸿广路综合管廊的承建方，其项目负责人史长磊介绍。

在位于龙行路与济安桥路交叉口的龙行公园，如今已对市民免费开放。这个公园占地虽只有1.6万平方米，可“麻雀虽小，五脏俱全”。这里健身跑道、足球场、篮球场、儿童游乐区设施齐全，植被丰富。

在津浦北街的小广场上，种植了不少花草树木，家住津浦南区的市民老周正带着2岁大的小孙女在广场上玩耍，但想起以前这里的样子还是唏

嘘不已。“这里以前是垃圾场，很多年了。”周先生说，以前的垃圾场到了夏天有异味，现在的小广场干净整洁。

“任城区的四小绿地大都是由废弃地和路边地改造而成。”任城区城管局园林处副主任王志介绍。小绿地虽小，但增加了绿化面积，改善了环境。

公园绿地建设是2017年为民办好十件实事之一。2017年，主城区新建公园14处，龙行公园、北护城河路铁路立交桥周边景观绿化、大安河二期绿化工程、府后公园等8处公园已完工或基本完工。蓼河公园三期工程、经开区门户景观公园、经开区十字绿廊、学府公园、体育公园等公园正在建设。

城区多条主干道2月8日晚一起亮起来

三种不同光色，演绎特色主题

本报济宁1月22日讯(记者 孙璇 通讯员 陈忠 宋保坤)日前，济宁市城市管理管理局已启动实施2018年春节亮灯工程。今年的亮灯工程将再现济宁古八景，预计2月8日安装完毕并实现亮灯。

此次春节亮灯工程主要包括共青团路(太白楼路—洸河路)、红星路(古槐路—建设路)、吴泰闸路(共青团路—科苑路)3条道路，沿线10个重要节点及人民公园、滨河公园两个公园。

整个亮灯工程以济宁的历史文化底蕴和城市特色为依托，通过富于变幻的灯光、层次丰富的布景等多种手段，打造济宁炫丽多彩的城市夜景。

“南池荷净”“墨华泉碧”“铁塔清梵”“太白晚眺”“西苇渔歌”“获麟晚渡”……在红星路和建设路路口，由花灯打造的济宁古八景造型齐放光彩。古八景、李白望月、孔融让梨等10处重要节点的花灯造型分别体现红船精神、儒家文



城区多条主干道2月8日晚一起亮起来(效果图)。

化、生肖文化、运河文化以及济宁地方特色文化。

道路方面，通过三种不同光色突出济宁特色。其中红星路以“历史红”为主题，展现济宁光荣的革命历史和革命传统；共青团路以“水运蓝”为主题，展示济宁悠久而独特的运河文化；吴泰闸路以“财富黄”为主题，体现济宁儒家文化特色。

两处公园则重点通过对

古建筑及绿化苗木进行亮化，在水面点缀荷花灯、芦苇灯的方式，营造公园古色古香、典雅优美并富有生机活力的夜景效果。其中滨河公园的湿地水岸植物能在节日时刻呈现不同的色彩灯光效果，形成季相之光。春、夏、秋、冬四个季节有不一样的树木“面貌”。最大限度的保留湿地生态景观气息，水面盛开的“荷花”也增加湿地夜景观赏趣味性。

任城区试点生活垃圾分类 仙营、二十里铺街道先行

本报济宁1月22日讯(记者 孙璇 通讯员 张洪艳)今年，任城区将全面启动生活垃圾分类试点和餐厨废弃物综合治理工作。仙营街道、二十里铺街道将作为垃圾分类试点街道，加快建立垃圾分类投放、收集、运输、处置的垃圾分类系统，实现任城区生活垃圾减量化、资源化、无害化。

“混合垃圾的存在，增加了减量化、资源化、无害化处理难度，尤其是餐厨废弃物引发的‘地沟油’和无序倾倒至污水管网、下水道等突出问题，危及到城市公共安全和市民的身体健康。”任城区副区长赵文卫说，根据《济宁市任城区生活垃圾分类试点工作实施方案》，任城区确定仙营街道、二十里铺街道为垃圾分类试点街道。

生活垃圾分类试点工作采用市场化运作方式进

行，由专业运营公司负责生活垃圾的分类、收集、运输、处理。垃圾分类收集桶和收集袋的设置要分类合理、标识统一、数量足够、方便投放与收集；运营方安排专人管理垃圾收集屋，对各类生活垃圾及时收集运转处理；试点街道协助运营方做好生活垃圾试点工作的宣传及运行过程中的监督工作。

“仙营街道在辖区内选定邮电新苑小区、仙东小区两个居民小区实施生活垃圾分类示范工程建设，加快建立分类投放、分类收集、分类运输的垃圾处理系统，目前正在建设中。”仙营街道相关负责人介绍，以商场、医院、学校食堂为重点，围绕辖区252家餐饮单位推行餐厨垃圾分类处置工作，并且成立志愿者队伍，上门入户为居民现场指导，提高居民的参与率和分类投放准确率。